3.3 H ouvaptnon y = a-x

3.3

H ouvaptnon y = ax

Epwtnon 1
MNoéte 6Uo noocd ovopdlovtal avanoya;

Andvinon

Auo nood ovopdlovtal av@ioya 6tav noddaniacidlovias
US UPES ToU €vos Nooou pe évav apiBud, nodnandacidloval
Kal Ol avTioTOIXES TPES Tou dNdou nooou pe tov iblo apiBud.

Eptnon 2
MNs katadaBaivoupe éu 600 noaod eivalr avdanoya Kal
noia cuvdptnon ta cuvbéel;

Andvinon

Auo nood gival avénoya étav o NGY0S TWV avTIoTOIXWY TPOV
Tous €ival otaBepds. Av éxoupe 6Uo nood nou eival avanoya
Kal €0TW X Ol UPES Tou evds nooou kal'y tou dndou, tote ol
UPES WV MO0V OUVHEOVTal PE TN CUVAPTNON y = OX .

Epwtnon 3

Ti yvwpiete yia tnv ouvdptnon y = ax;
Andvinan
a. H ouvaptnon y = ax ouvOéel us TpEs avandywy noowv.

B. H ypaopikn napdotaon auths ival euBeia ypauph nou
nepvdel and v apxn twv a&dvwyv 0(0,0).

y. Na a >0 n eubBeia y=ax Ppioketal
O10 10 Kal ot0 30 TETapTnNPOPIOo.

S

Ma a< 0 neubeia y=ax Ppioketal
OT0 20 Kal 010 40 teEtaptnuoplo.

Epwtnon 4
Ti ovopdadetal kAion pias euBgias y = ax;

Andvinon

. . . y .
Mapatnpoupe éu oy eubeia y = ax o AGyos * Elvaindvia

otaBepds pe a, dnAadh: Y a, yla x=0.
X

O Adyos autds Aéyetal kilion tns udeias y = ax.
Na napadeypa, n eubeia y = -2x éxel kAion -2.

1. H eubeia y = x eival dixotépos ts 1M kal
3ns ywvias twv agdvwv.

2. H eubeia y = -x gival dixotdpos tns 2" kal
4" yoovias twv a&dvwv.

3. O afovas x'x ival euBeia pe e€iowony = 0.
4. O atovas y'y ival euBeia pe e§jowon x = 0.

Tlagatrignon
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NMAPAAEITMATA - EOAPMOIEX

Na oxedidoste US ypaPIkéS NMAPACTACEIS WV
OUVAPTACEWV y=2Xx Kal y=-X. Exouv KoI-
vO onueio oI ypaQikés Tous napactaosls;

A\uon
Katapxnhv E€poupe 6t kal ol U0 ypapIKEs

napaotdoels ival eubeies nou nepvolv y
and v apxn twv afévwy pia nou ol /y=2x

OUVAPTACEIS gival tns popens y = ax. Ka-

T00KeUALOUE TOUS MIVAKES TRV, Apkouv | * Z X
duo onpeia agpou eival yvwotd éu duo I ks
onpeia kaBopilouv T Béon pias uBeias. L

X 0
MNa v y=2X éXoUpE: v 0 5

X 0 1
fa v y = —x €XOUYE: o 0 1

Yxeb1a4loupe TS YPAPIKES NAPAOTACEIS:
MapatnpoUpe 6t ol bUo eubeies €xouv KoIvd onpEio TNV apxn
v afévwv.

Aivetal 6u n ypa@ikn napdotaon s ouvdpin-

y3| Ons Y =ox nepvdel ané w onpeio A(-4, 20).
Na npocbiopiogte 10 a kal éneita va KAvete
ypagikh napdotacn wns cuvapinons

Auon
E@boov n ypagikh napdotacn s cuvapnons nepvasl and

10 A(-4,20) onpaivel 6T ol cuvietay-
PEVES Tou onpeiou autoU enannBelouy 20
mvy=ox. | T
Anfabn: 20 =-4a h a =-5.

Apa n ouva@ptnon gival n y = -5x.
Mepvae and ta onpeia O(0,0) kar A(-4,20)
Kal €Xel TNV YpAPIKA napactaon.

Aivovtal o1 napakdww nNiVOKES MNOU NEPIEXOUV
upés twv nogdv x kal y. Na eféy§ete av ta
nood eivalr avanoya kal av vai, va PBpeite n
huabnuaukh oxéon nou ta ouvdEelr:

3 X 1 2 3 4
y 2 4 6 8

Auon
a. MNa va €ival 60o nood petagu tous avdnoya apkei va
bei€oupe 6 0 AGYOS Twv avuoToiXWV UPMV €ival ota-
y_2_4_6_8_,
1 2 3 4
Apa ta nood x kal 'y €ival avanoya kar n gabnpatkh

oxéon nou ta ouvoEel givar: y = 2x .
B. Opoia kal g€ autdv ToV NiVaKa €XOUUE:

y_4_3_2_1
x 16 12 8 4

Bepds. Exoupe:

, . . ] . . 1
Apa kaiedd 1 ndoax kary eivaravéioya petaEltous kal y = 2 X.
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EPQTHZEIZ KATANOHIHZ

G Na xapaktnpioete kdBe pia and ts napakdrw npotdoeis ws Xwotn (£) n AdBos ().

a. H euBeia y = x €ival n d1Ixotdpos tns 1ns kal tns 3ns ywvias twv agdvwy.

B. H eCiowaon x = 0 eival o a€ovas 'y

y. H €uBsia y = 2x nepvéel anod to onpeio (2, 0)

8. To onpeio (2,8) avnkel otnv ypagikh napdotacn tns eubeias Y = 4x

€. H euBeia y = -3x éxel kdion 3

H euBsia g = —%x nepvder ano ta tetaptnuopia

A. 20 kal 30
A. 4o xal 1o

B. 1o kal 30 . 20 kal 40

E. 1o kar 20

H ypagikh napdotacn tns cuvdptnons tou dindavou oxhpatos sival n eubeia:

A. y = 3x
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NMPOTEINOMENEX AXKHIEIXZ

Na npoobiopioete Tov TUNO NS cUVAPTNONS Y = ax, av §Epete 6T N ypagikh napdotacn auth diépxetal anod 10
onueio A(1,7). In CUVEXEID va KAVETE KAl TNV YpAdPIKN Nnapdotaon autns.

Na Quda&ete Us ypaPIkES NAPACTACEIS TwWV CUVAPTNCEWY Y = 3 Kaly = -2 . TI NApATNpEite;

Menetwvtas tov nivaka nou akoNouBei va enéy&ete av 1o nood x kal X 1 2 3 4 J 6
y €ival yeta&u tous avénoya. Na aruodoynaete tnv andvinon oas. y | 21 1 32 1 7

=& &

Na oxedidoete oto i610 cuotnpa opBoywviwv atévwy Ts eubeies: y =5x kal y = —%x :

Na oxedidoete oto 10 cuotnpua opBoywviwv a&dvwy us eubeies: y = 3x, y = -4x, y = 5x.

Na oxebidoete o opBoymvio cuotnpua a&dvwy pia euBeia n onoia diépxetal and tnv apxhn O twv atdvwy Kal va
. A
éxel kAfion T

Na Bpeite tnv kAion pias eubeias n onoia digpxetal ané tnv apxhn O twv afévwv kar and to onpeio K(-4,5) .

80 00 O

Na Bpeite tnv upn tou K, dote:

a) H euBeia y = (50-3)x va Sigpxetal and 1o A4, 8).

B) H eubeia y =—§x va Siépxetar and 1o B(2,2A-7)
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Na kataokeudoete oto ib10 cUotnpa a&dvwy s ubeies:
a) y=x, y=2%X, y=3x

B) y=-x y=-2x, y=-3x

‘Eva katdotnua kavel ékntwon 10% og 6Aa ta Npoidvia Tou.
a. Na Bpeite T oxéon nou ekPPACe! TS VEES TIPES Y TWV MPOIOVIWY PETA TV KMTwaon, WS CUVAPTNON TwWV APXIKWV TOUS TUMV X.
B. va oxedidoete tnv cuvdptnon.
Y. Mée tn BonBeia tns napandvw ouvaptnons va unonoyioete
i. TNV TUPA TOU NOUKAWIOOU PETA TNV €KNTWaoN av N UPh tou htav 85 eup Npiv Ty éKkNtwon.
ii. Tnv apxIkn Tpn evos navieAovioU av PETd tnv ékntwon ayopdotnke 70 eUpw.

Na Bpebouv tpeis apiBuoi avdioya pe tous apiBuous 2, 4, 7, av 1o d6polopa tous eival 195.

5
lNa to Upwpa tou YwuioU n avadoyia nou xpnoiponolgital o aneupl kai vepod gival 5 Av 10 (updpl éxel Bapos

490gr, ndéoa gr aneupl kal Néoa vepoU XpNoIUONoINCAUE;






